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#1 – Das Unternehmen:

EuroUSA ist eine Incoming- & Destination Management Agentur mit Hauptsitz in Lantana, Florida, die über spezielles know-how nordamerikanischer Destinationen verfügt.

Dieses Unternehmen bearbeitet sowohl spezielle Gruppenanfragen als auch Anfragen von Geschäftsreisenden oder Familien.

Die meisten Aufträge erhält EuroUSA von gewöhnlichen Reiseagenturen aus Finnland, Ägypten und der Türkei.

Häufige Anfragen beinhalten Hotelbuchungen, Transferservices, Buchung von Meetingräumen oder Restaurants, oder dem Erwerb von Eintrittskarten bzw. Tickets bestimmter Veranstaltungen.

#2 Einzelanfragen:

Ich selbst war der Abteilung für Einzelanfragen (Familien- und Geschäftsreisende) unterstellt und durfte hier sehr viele Erfahrungen sammeln.

Das Hauptaugenmerk liegt hierbei auf dem Umgang mit den Hauptkunden (Reiseagenturen) und der Bearbeitung ihrer Anfragen.

EuroUSA arbeitet seit vielen Jahren mit großen Partnern zusammen, um nicht nur günstige Preise, sondern auch sehr gute Qualität und Zuverlässigkeit beim Konsum des Endprodukts zu gewähren.

Bei Hotelanfragen stehen verschiedene Vergleichsportale zur Verfügung, die nur von Großabnehmern, die einen bestimmten Jahresumsatz erwirtschaften, genutzt werden kann.

Das hat natürlich den Vorteil, dem Kunden bessere Preise, als sämtliche für den Otto-normal-Verbraucher zugängliche Preisvergleichs-Suchmaschinen, anbieten zu können.

Hinzu kommt die Erfahrung der Mitarbeiter des Unternehmens mit der Kundenzufriedenheit vieler Hotels.

Bei Transfer-Anfragen kann auch auf spezielle „Partner“ zurückgegriffen werden, die in bestimmten Regionen der USA oder Kanada den besten Preis bieten oder spezielle Kundenanfragen erfüllen können.

Viele Kunden haben neben der Buchung des Hotels/ der Transfers den Wunsch, bereits im Vorfeld spezielle Touren oder Veranstaltungen zu besuchen. Dies ist der zeitaufwendigste Part dieses Jobs, weil es viel Recherche beinhaltet, da Vergleichsportale hier nur selten genutzt werden.

#3 – Gruppenanfragen 

Gruppenanfragen sind ohne Frage am schwierigsten zu bearbeiten und beanspruchen sehr viel Zeit.

Bei Gruppen, oft Schulklassen, muss jede gewünschte Destination nach infragekommenden Hotels, Restaurants, Attraktionen oder Touren durchforscht werden und Gruppenpreise bzw. –Vergünstigungen müssen individuell erfragt werden.

Grund dafür ist die bei Gruppen unterschiedliche Größenanzahl, die Interessen und nicht zu verachten das Budget pro Person.

Da Gruppen oft aus mehr als 20 Personen bestehen, können überwiegend noch niedrigere Preise als die schon sehr günstigen Vergleichsportal-Raten angeboten werden.

Nicht unerheblich sind solche Gruppenbuchungen, da fast immer ein Umsatz von mindestens $750.- pro Person erzielt wird.

#4 – Persönliche Erfahrungen

Da ich dieses Praktikum anlässlich des 5. Semesters meines Tourismusmanagement Studiums durchgeführt habe, bin ich von der Auslandserfahrung mehr als begeistert.

Gerade im Tourismussektor ist es enorm wichtig, schon einmal einen längeren Aufenthalt im Ausland erlebt zu haben, nicht nur aus sprachlicher Hinsicht.

Einmal hautnah einer fremden Kultur ausgesetzt zu sein und sich mit völlig anderen Gepflogenheiten zu befassen ist nicht nur äußerst interessant, gut für den Lebenslauf, sondern stärkt und entwickelt die eigene Persönlichkeit und Selbständigkeit immens.

Auch wenn mein Praktikum unbezahlt war, möchte ich die Erlebnisse während des letzten halben Jahres in Florida nicht missen oder durch ein gewöhnliches Praktikum in einem Betrieb in Deutschland oder Österreich tauschen.

